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În perioada 6–9 mai 2025, reprezentanta Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI),
Liliana Vieru, șef Direcție comunicare, relații internaționale și integrare europeană, a participat la cea
de-a 34-a sesiune a Comitetului pentru Proprietate Intelectuală și Dezvoltare (CDIP), convocată de
Organizația Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI), la sediul OMPI de la Geneva, Elveția.

La reuniune au participat delegații din 92 de state membre ale OMPI și 27 de organizații cu statut de
observator. Lucrările sesiunii au fost deschise de Hasan Kleib, Director general adjunct al Sectorului
pentru Dezvoltare Regională și Națională al OMPI.

În cadrul sesiunii, Republica Moldova a subscris declarațiilor grupului țărilor din Europa Centrală și
Statele Baltice (CEBS), exprimând susținere fermă pentru Agenda de Dezvoltare a OMPI și pentru
proiectele care vizează utilizarea proprietății intelectuale ca instrument de sprijin pentru dezvoltarea
economică, socială și culturală.

Reprezentanta AGEPI a avut o contribuție activă în discuțiile privind conturarea programului viitor al
Comitetului, inclusiv în identificarea temelor pentru edițiile următoare ale Conferinței internaționale
pentru proprietate intelectuală și dezvoltare. Astfel, conferința din 2027 va aborda tema „Deblocarea
unui ecosistem de proprietate intelectuală favorabil inovării: IMM-urile, finanțarea și dezvoltarea
proprietății intelectuale”, iar cea din 2029 va fi consacrată subiectului „Proprietatea Intelectuală și
Turismul”.

Totodată, Republica Moldova, alături de statele CEBS și de reprezentanții statelor din Grupul regional
B, a susținut inițiativa Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord privind dezvoltarea și
implementarea unui proiect destinat elaborării de strategii și instrumente pentru combaterea
comerțului transfrontalier cu produse contrafăcute. Proiectul urmează a fi examinat și supus
aprobării în cadrul sesiunii CDIP din noiembrie 2025.

Lucrările Comitetului au fost precedate de Conferința internațională privind proprietatea intelectuală
și dezvoltarea cu genericul “Rolul proprietății intelectuale și al inovării în abordarea provocărilor
globale de sănătate publică: promovarea transferului tehnologic și a colaborărilor” care a avut loc în
incinta OMPI pe 5 mai 2025. Evenimentul a reunit reprezentanți și experți de nivel înalt din partea
guvernelor statelor membre, organizațiilor internaționale, societății civile, mediului academic și
sectorului privat, și a explorat rolul proprietății intelectuale și al inovării în abordarea provocărilor de
sănătate publică la nivel mondial într-o eră post-pandemică.

Unul dintre panelurile conferinței a fost dedicat inovării în domeniul sănătății și securității la locul de
muncă. În acest context, a fost prezentat un raport recent elaborat de către OMPI în colaborare cu
Organizația Internațională a Muncii (ILO) care oferă o analiză globală a brevetelor acordate pentru
tehnologiile concepute pentru a face locurile de muncă mai sigure, evidențiind tendințele în materie
de predicție, detectare și protecție a accidentelor la locul de muncă. Participarea la lucrările CDIP și
evenimentele conexe reflectă angajamentul AGEPI de a contribui activ la politicile internaționale în
domeniul proprietății intelectuale și de a promova bunele practici și cooperarea pentru dezvoltare
durabilă prin utilizarea eficientă a proprietății intelectuale. 
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